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ΘΕΜΑ Α
Α1. Αν Α και Β δύο ενδεχόμενα ενός δειγματικού χώρου Ω με 

[image: image38.bmp], να αποδείξετε ότι .

Α2. Να διατυπώσετε τον ορισμό τον κλασικό ορισμό της πιθανότητας ενδεχομένου Α ενός δειγματικού χώρου Ω.

Α3. Να ελέγξετε αν είναι Σωστή η Λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις:

1. Για κάθε 
[image: image3.wmf],
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 ισχύει ότι 
[image: image4.wmf]22
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2. Για κάθε 
[image: image5.wmf]r
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ισχύει ότι 
[image: image6.wmf]xppxp
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.

3. Ισχύει ότι 
[image: image7.wmf]nrm
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, όπου 
[image: image8.wmf]0
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[image: image9.wmf],,
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4. Το πεδίο ορισμού της συνάρτησης 
[image: image10.wmf]2
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 είναι το Α = 
[image: image11.wmf]¡

.

5. Η εξίσωση 
[image: image12.wmf]ax
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 με 
[image: image13.wmf]0 

και β = 0
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 είναι αδύνατη.

Μονάδες: 10 + 5 + 10 = 25

ΘΕΜΑ Β

Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image14.wmf]2x5, 

αν -5x2
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[image: image15.wmf],
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 για την οποία ισχύουν 
[image: image16.wmf]f(2)f(4)
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 και 
[image: image17.wmf]f(2)f(1)
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Β1. Να αποδείξετε ότι 
[image: image18.wmf]1 

και β =5  

a=--

.

Β2. Να βρείτε το 
[image: image19.wmf]lÎ
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, αν γνωρίζουμε ότι οι ευθείες: 
[image: image20.wmf](
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[image: image21.wmf]2
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 είναι παράλληλες.

Β3. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f και στη συνέχεια να λύσετε την εξίσωση 
[image: image22.wmf]f(x)1

=

.

Β4. Αν Α ενδεχόμενο δειγματικού χώρου Ω και ισχύει ότι 
[image: image23.wmf]f(P(A))7

=-

, να αποδείξετε ότι 
[image: image24.wmf]A
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Μονάδες: 6 + 8 + 8 + 3 = 25

ΘΕΜΑ Γ

Θεωρούμε την εξίσωση 
[image: image25.wmf]2
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 όπου 
[image: image26.wmf]lÎ
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 η οποία έχει δύο άνισες πραγματικές ρίζες 
[image: image27.wmf]12
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Γ1. Να αποδείξετε ότι λ < 0 ή λ > 12.

Γ2. Για λ = - 4: 
α. Να αποδείξετε ότι οι ρίζες 
[image: image28.wmf]12

x,x

 της (1) είναι ετερόσημες.

β. Αν 
[image: image29.wmf]2

x

 η αρνητική ρίζα της εξίσωσης, να λύσετε την ανίσωση 
[image: image30.wmf]2

x2012x

+£

.

γ. Αν 
[image: image31.wmf]1

x

η θετική ρίζα της εξίσωσης, να αποδείξετε ότι 
[image: image32.wmf]3
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Μονάδες: 8 + 4 + 6 + 7 = 25

ΘΕΜΑ Δ

Έστω η συνάρτηση
[image: image33.wmf]2
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[image: image34.wmf]{
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Δ1. Να βρείτε την τιμή του λ, ώστε η συνάρτηση να έχει ελάχιστο στο 
[image: image35.wmf]0
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.

Δ2. Για λ = 4:

α. Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της f με τους άξονες χ’χ και ψ’ψ.

β. Να λυθεί η εξίσωση 
[image: image36.wmf]2

f(x)x3x

=-

.

γ. Να βρείτε τα διαστήματα του x για τα οποία η γραφική παράσταση της f βρίσκεται πάνω από την γραφική παράσταση της παραβολής
[image: image37.wmf]2

x3x

y=-

 . 

δ. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από την κορυφή της παραβολής f(x)  και το συμμετρικό του σημείου (3, 0)) ως προς την αρχή των αξόνων. Ποιο το είδος της γωνίας που σχηματίζει η ευθεία αυτή με τον x’x;

Μονάδες: 6 + 4 + 6 + (6 + 3) = 25
ΒΑΘΜΟΣ
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